
 
 
 
 

 

 

 

 

 

COMUNE DI GRESSONEY – LA – TRINITE’ 

 
REGIONE AUTONOMA VALLE D’AOSTA 

 
COPIA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.17 DEL 13/06/2016 
 

Approvazione relazione sui risultati conseguiti al piano di 
razionalizzazione delle Società partecipate.           

 
L’anno duemilasedici addì tredici del mese di giugno, nella sala consiliare Comunale, alla convocazione in 
sessione Straordinaria disposta dal Presidente-Sindaco per le ore diciannove e minuti quarantacinque, è 
stata partecipata dai Signori Consiglieri a norma di legge e risultano all’appello nominale: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. GIROD Alessandro - Presidente Sì 
2. FAVRE Lydia - Vice Sindaco Sì 
3. MODINA Daniele - Consigliere Sì 
4. PEROLINI Giulia - Consigliere Giust. 
5. RIAL Dario - Consigliere Sì 
6. RIAL Oscar - Consigliere Sì 
7. SQUINOBAL Alice - Consigliere Giust. 
8. THEDY Laura Tecla Elsa - Consigliere Sì 
9. VIGANO' Paolo Maria - Consigliere Sì 
10. VINCENT Pietro - Consigliere Sì 
11. WELF Pietro - Consigliere Giust. 

  
 
Assegnati n. 11 In carica n. 11.Presenti n. 8. Assenti giustificati n. 3. Risultato che gli intervenuti sono in 
numero legale presiede il Signor GIROD Alessandro nella sua qualità di Sindaco; partecipa il Segretario 
Ferruccio PARISIO. La seduta è pubblica. Il Sindaco dichiara aperta la discussione sull’argomento in 
oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 



N. 17 del 13/06/2016 
Oggetto: Approvazione relazione sui risultati conseguiti al piano di razionalizzazione delle 
Società partecipate.           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

Premesso che: 

• con deliberazione del Consiglio comunale n. 30 del 04.08.2015 si approvava il piano di 
razionalizzazione delle società partecipate dell’ente ai sensi della Legge 23 dicembre 2014, 
n. 190 (legge di stabilità) ed in particolare i commi da 614 a 622 dell’articolo 1; 

• ai sensi delle citate disposizioni della legge di stabilità 2015 - a decorrere dallo 
01/01/2015 il Comune di Gressoney-La-Trinité è tenuto ad avviare un processo di 
razionalizzazione delle società e delle partecipazioni societarie, direttamente o 
indirettamente possedute, in modo da conseguire entro il 31/12/2015 una loro riduzione 
secondo i seguenti criteri:  
 eliminazione delle società e delle partecipazioni societarie non indispensabili al 

perseguimento delle proprie finalità istituzionali, anche mediante messa in 
liquidazione o cessione;  

 soppressione delle società che risultino composte da soli amministratori o da un 
numero di amministratori superiore a quello dei dipendenti;  

 eliminazione delle partecipazioni detenute in società che svolgono attività analoghe o 
similari a quelle svolte da altre società partecipate o da enti pubblici strumentali, 
anche mediante operazioni di fusione o di internalizzazione delle funzioni;  

 aggregazione di società di servizi pubblici locali di rilevanza economica;  
 contenimento dei costi di funzionamento, anche mediante riorganizzazione degli 

organi amministrativi e di controllo e delle strutture aziendali, nonché attraverso la 
riduzione delle relative remunerazioni;  

• entro il 31 marzo 2016, ai sensi di quanto disposto dal domma 612 della medesima legge 
di stabilità 2015, gli organi preposti predispongono una relazione sui risultati conseguiti e 
che tale relazione “a consuntivo” dovrà essere trasmessa alla competente sezione 
regionale di controllo della Corte dei Conti e, quindi, pubblicata nel sito internet 
dell’amministrazione interessata;  

• con deliberazione della Giunta comunale n. 30 del 23.05.2016 si approvava la relazione sui 
risultati conseguiti al piano di razionalizzazione delle società partecipate di cui trattasi, 
predisposta dal Sindaco; 

• la norma in questione, per quel che concerne gli enti locali concentra in capo al Sindaco 
l’obbligo di predisporre la relazione sui risultati conseguiti, ma che, così come per 
l’approvazione del Piano di razionalizzazione, la competenza per analogia risulta essere 
del Consiglio Comunale; 

 
Richiamato lo statuto comunale vigente, approvato con deliberazione consiliare n. 15 del 
28.09.2001 e s.m.i.; 
 
Vista e esaminata quindi la relazione sui risultati conseguiti al piano di razionalizzazione 
delle società partecipate, predisposta dal Sindaco e approvata dalla Giunta comunale in data 
23.05.2016 con deliberazione n. 30. 
 

Atteso che sulla presente proposta di deliberazione: 
• il Segretario, responsabile del servizio finanziario, ha dichiarato l’ininfluenza del parere di 

regolarità contabile, ex articolo 25 comma 4 del Regolamento comunale sull’ordinamento 
degli uffici e dei servizi e articolo 3 comma 3 punto b3 del regolamento comunale di 
contabilità; 

• il Segretario ha espresso parere favorevole in merito alla legittimità, ai sensi dell’articolo 9, 
lettera d) della legge regionale 19 agosto 1998, n. 46 “Norme in materia di segretari degli 
enti locali della Regione autonoma Valle d’Aosta” e dell’articolo 49bis della L.R. 7 dicembre 
1998, n. 54 “Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta”. 

 

Ad unanimità di voti espressi mediante votazione palese 
 



 

d e l i b e r a 
 
1. Approvare, per le motivazioni di fatto e di diritto in premessa indicate e che qui si 

intendono espressamente richiamate e approvate, la relazione sui risultati conseguiti 
al piano di Razionalizzazione delle Società Partecipate allegata al presente 
provvedimento a costituirne parte sostanziale e integrante già approvata con 
deliberazione della Giunta comunale n. 30/2016. 
 

2. Dare mandato al Segretario comunale per la pubblicazione del presente atto nel sito 
istituzionale sezione "Amministrazione trasparente" e per la trasmissione alla 
competente sezione regionale della Corte dei Conti. 

 
 



Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 

IL SINDACO 
(F.to : Alessandro GIROD) 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO DELL’ENTE 
( F.to : Ferruccio PARISIO ) 

___________________________________ 
 

 
 

 Si rilascia il parere di regolarità contabile ai sensi dell’art. 3, comma 3, punto B3 del vigente 
Regolamento Comunale di Contabilità. 

 
 Si rilascia il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’articolo3, 

comma 3 lettera a) /b) del vigente Regolamento comunale di contabilità. 
 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
( F.to PARISIO Ferruccio) 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE N° 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione su attestazione del Messo Comunale, ai sensi 
dell’articolo 7 della L.R. 21/01/2003 N° 3 
 

 È pubblicata all’Albo Pretorio comunale e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi a partire dal 
04/07/2016 

 
 

 
 
Gressoney-La-Trinité, lì 04/07/2016 IL SEGRETARIO DELL’ENTE 

( F.to Ferruccio PARISIO ) 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata 

pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune, per cui la stessa è divenuta esecutiva 
ai sensi dell’art. 7, comma 3, della L.R. 21/01/2003 N° 3, dal primo giorno di pubblicazione. 

 
Gressoney - La Trinite', lì 04/07/2016 IL SEGRETARIO DELL’ENTE 

( F.to Ferruccio PARISIO ) 
 

 
 
E' copia conforme all'originale. 
 
Gressoney-La-Trinitè, lì 04/07/2016 SEGRETARIO DELL'ENTE( Ferruccio PARISIO ) 
 


